

海门首家! 澳斯康生物获评“独角兽”企业

本报讯(记者彭峰 通讯员侯剑菁)近日,省生产力促进中心发布江苏独角兽企业、高新区独角兽企业和瞪羚企业评估结果,全省2022年入选“独角兽”企业26家,南通2家企业上榜,实现零的突破。位于海门的澳斯康生物(南通)股份有限公司为其中之一。

“独角兽”企业是指成立时间不超过10年、估值大于10亿美元、获得过私募股权投资且未上市的高成长性创新企业,是新发展阶段的风向标。这些企业拥有独创性核心技术、创新性产品或服务、颠覆性商业模式,而且成长速度较快、发展潜力较大。作为具备强大创新能力和巨大成长潜力的企业群体,“独角兽”企业不仅是衡量一个国家和地区创新能力与创新生态的重要风向标,也是提升国际竞争力和区域竞争力的重要市场主体。

此次获评“独角兽”的澳斯康生物制

药是一家专注于生物制药生产工艺技术开发服务、中试及商业化规模合同生产服务的企业。该公司成立于2017年3月,致力于打造中国生物制药行业集原材料、耗材、制药装备、技术服务及合同生产于一体的龙头企业,提供先进水平CDMO服务,多次通过了中国NMPA、美国FDA及欧盟EMA标准的质量审计。澳斯康生物制药目前投产10000平方米的cGMP厂房,具备2000L批次培养及500L灌流培养生产能力;制剂生产车间配备西林瓶分装、冻干及预灌封注射器、卡式瓶分装能力,可为海内外客户同时进行多个品种的生产服务。目前已支持客户完成“重组长效八因子融合蛋白(FVIII-Fc、血友病A)”的药学研究、上市工艺验证和上市申报,并顺利通过药监局注册和GMP符合性二合一现场核查。

自2018年起,特别是2020、2021

这两年,澳斯康生物的发展速度非常快,业务量成倍增长,现已服务50多个客户完成项目。培养基是生物医药核心原料之一,其性能直接影响产物表达量的高低,进而影响生物药的生产效率和生产成本。对于国内培养基+CDMO企业而言,当前是整合市场、加速国产替代的机遇期。澳斯康生物于2011年组建了健顺生物团队,主要致力于开发高质量、高效的无血清、个性化、化学成分界定细胞培养基及其工艺开发,同时为生物制药行业提供配方生产、技术支持与配套服务。产品主要应用于生物制药、细胞治疗以及人、兽用疫苗的工艺开发与生产。作为国内一流的工业化干粉培养基供应商,健顺生物已服务100多个临床项目,超过30个三期临床项目。

近年来,海门深入实施创新驱动动

略,加快构建科技创新型企业的梯队成长培育机制,对雏鹰企业、瞪羚企业、“独角兽”培育企业在信贷支持、股权投资、研发配套、政策服务等多方面给予支持。接下来,全区将高效运行科创办、科技招商中心、科创集团协同招商机制,持续培育“硬科技”企业,着力转化前瞻产业技术,围绕科创项目“四有”标准,将科技招商的重点放在高校科研院所、区外各类载体、运营机构、科创项目、科创基金上,对招引的新项目建立“成长档案”,排摸其技术、人才、资本、政策需求,以深度服务为抓手,促进项目快落地、快成长;对存量的项目建立“提升档案”,重点聚焦企业研发项目、知识产权、研发费用等科创属性,及时辅导企业补短板、强弱项,促使企业快速成长为雏鹰企业、瞪羚企业、“独角兽”企业、科创上市企业。

加快建设全省一流县级党校

南通市委党校来海开展
县级党校办学质量评估

本报讯(记者张玲玲 俞苏华)昨日,南通市委党校常务副校长蒋建带来海,对海门区委党校(行政学校)办学质量开展评估和专题调研。区委副书记、党校校长徐加明参加活动。

近年来,海门区委始终坚持把党校姓党作为党校立校之本,作为做好党校工作的基本原则和根本遵循,切实将“办党校、管党校、建党校”的主体责任放在心上、扛在肩上。区委党校先后推出《习近平新时代中国特色社会主义思想》等理论专题课55节,近五年来累计完成基层宣讲700余场次,累计举办各类班次378期,建成张謇企业家学院海门教学点,先后开发江海潮·红客厅等现场教学点10余处,在省市区共立项课题175项,其中获市(厅)级奖励7项、县(处)级奖励11项,连续两年获评南通市党校系统高质量办学先进单位。

徐加明在致辞中表示,海门区委党校将以此次办学质量评估为契机,以评促改、以评促建、以评促发展,对标习近平总书记对党校工作提出的重要要求,对上级决策部署和学员期待,对照《南通市县级党校办学质量评估指标体系》,坚持党校姓党,牢牢把握正确方向;坚持扛稳主责,精心打造“四主高地”;坚持从严治校,持续锻造优良作风,踔厉奋发、砥砺前行,唯实唯勤、苦干实干,加快建设全省一流县级党校,为全市党校事业高质量发展争作贡献。

会上,区委党校汇报了办学质量评估工作开展情况、今年工作特色和亮点以及2023年工作思路等。蒋建在听取汇报后表示,海门区委履职用心到位,党校姓党立场坚定,服务大局有力有效,主业主责成效显著,队伍建设亮点频现,从严治校富有特色。

会后,与会人员实地调研了江海潮·红客厅、海门街道解放西路社区党总支、常乐镇顾生村党总支、“新驿家·货车司机之家”、“红丝路”家纺产业链党群服务中心,详细了解不同形式的基层党员服务阵地的建设情况及取得成效。

区委常委、组织部部长、统战部部长杨江华参加调研。



“朗极”独创绿色环保建材 助力装配建筑提档升级

本报讯(记者张建平 通讯员施锦超)“这个材料具有保温隔热、轻质高强、绿色环保、隔音降噪、防火阻燃、施工便捷等特点,适用于被动式建筑和装配式建筑。”近日,记者在位于海门开发区的南通市朗极新型建材有限公司采访时,公司董事长汤建忠拿着一块硫氧镁强化轻质复合板向记者介绍。公司推出了“朗极”品牌的绿色环保建材,主要有硫氧镁强化轻质复合保温墙板、硫氧镁强化内墙板等产品,是集节能、省地、节水、节材、环保于一身的新型建材,填补了硫氧镁技术在建筑领域实际应用中的一项国内空白,被国家科委列为“建设部科技成果推广项目”。

走进朗极建材的车间,几十名工人正有条不紊地在流水线上操作。“从这边的搅拌、灌注、成型,到那边的拆管、脱模,每道工序由铺设的钢轨串联起来,一系列流程都是闭环运行,提高了生产效率。”汤建忠告诉记者,产品利用硫氧镁混合物、天然矿渣、工业废渣、秸秆纤维、粉煤灰等原料生产,生产时间在8小时左右,有力保障了产品供给。目前,朗极建材与国内多家企业合作,产品主要销往南通、上海、山东、浙江等地,运用于启东龙馨园、南通云樾东方、海门龙信广场、上海正飞装饰工厂等多个项目,深受广大客户的好评。近年来,该公司还累计供应保障房轻质隔墙板约100万平方米。

据了解,朗极建材成立于2014年,是集研发、生产、安装于一体的新型环保建材经济实体,年生产能力达30万平方米。谈及公司开发“朗极”品牌建材的初衷时,汤建忠说,国务院“十三五”节能减排综合工作方案明确要强化建筑节能,装配式建筑更是未来建筑的标配,公司积极响应国家号召,“朗极”建材品牌应运而生,助力装配式建筑提档升级。产品通过了国家建材产品质量监督检验中心的权威认证,抗冲击性能、抗压强度、面密度、抗冻性、空气隔声量、耐火极限、传热性能等指标在同类产品中均有较大优势,各项检测数据都高于国家标准。

加大产学研力度,提升企业核心竞争力,是朗极建材8年来逐步发展壮大的制胜法宝。公司与东南大学、同济大学、南京航空航天大学等多所名校合作,有一支30余人的科研队伍,拥有3项发明专利、24项实用新型专利,具有很强的创新性和自主知识产权。公司产品获得了“江苏省新型墙体材料产品认定”和“国家三星绿色建材评价标识”,企业通过了ISO9001质量管理体系、ISO14001环境管理体系以及ISO45001职业健康安全管理体系,获得“绿色环保科技创新型企业”和“江苏省民营科技企业”等多项荣誉称号,2021年被认定为南通市科技创新型企业,2018年获“国家高新技术企业”并于近期通过了复评。

(下转A4版)



现代化农村 展新貌

图为四甲镇头桥村3000亩大棚一景。该村曾是经济薄弱村,近年来把助农脱贫、增加村集体收入作为重点工作,因地制宜发展特色农业,培育特色农产品,如今的头桥村解决了农村剩余劳动力,实现了农民增收,成了海门以产业兴旺引领乡村振兴、激活农村“造血”功能的缩影。今年,头桥村党总支被南通市委组织部评为五星级村(社区)党组织,为海门唯一获此殊荣的村(社区)党组织。

记者仇天琦摄

通光集团——

加快科技创新,进一步做大做强产业

新时代 新征程 新伟业

本报记者陆新华 杨礼庆 通讯员施锦超

最近一段时间,通光集团全体党员、干部职工认真学习了党的二十大报告精神,并聆听了区委理论宣讲团的二十大精神理论宣讲。通过不断学习,学深悟透二十大精神,集团全体人员感觉身上的责任更重了,纷纷表示,要进一步团结奋斗,加快科技创新,把企业进一步做大做强,为海门经济高质量发展作出新的

更大贡献。

昨日,记者走进通光电子线缆有限公司,总工程师、副总经理闫力正和科研人员电话联系这几天的工作安排。由于客户需求,最近很多科研人员在客户的企业里驻厂研发。通光电子线缆是通光集团旗下的上市公司,长期致力于航空航天线缆及组件产品的设计和开发工作,是国家知识产权示范企业。闫力说,党的二十大报告中有一个很重

要的板块讲到了科技创新,“科技创新是发展的新引擎,更是企业的立命之本”,这让全体科研人员进一步增强了信心。趁着国家大发展的东风,通光电子线缆要进一步发挥科研人员的聪明才智,在光电连接器、高频组件方面加大新产品的研发力度,为企业加快发展作出更大贡献。

通光集团董事长张忠告诉记者,通光集团的发展史就是一部科技创新史,没有科技创新就没有今天的通光,没有技术进步也没有通光的未来。通过最近一段时间的认真学习,大家更加全面、系统、深刻地掌握了二十大报告的精髓,接下来集团一定要把二十大精神作为工

作的指引,进一步弘扬企业家精神,持续加强科技创新、产品创新,坚持走“专精特新”发展之路,以科技创新引领企业高质量发展,把企业自身发展更加深度融入社会主义现代化强国的伟大事业。

经过30多年的发展,通光集团在光纤光缆、输电电缆、海洋装备线缆、航空航天等多个领域拓展了市场,入选中国光纤光缆最具竞争力10强企业。其中,航空导线和应力转移型特强钢芯铝绞线、光纤复合低电压电缆等3项产品成为全国“单项冠军”产品,集团技术中心获批国家企业技术中心。

(下转A4版)



十问十答:“阳”了怎么办

>>> A4版

老年人可采用“2+1”或“1+1”方式接种新冠疫苗

>>> A3版